
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和７年６月定例会会議録 
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開会の日時及び場所   令和７年６月 27日（金）午後２時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        大野 誠司 

教育委員        石丸 知美 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               髙須賀 章夫 

学校教育課長           松本 則一 

保育幼稚園課長     近藤 秀之 

生涯学習課長      森 誠司 

給食センター長     髙須 義春 

                        学校教育課長補佐       大北 さおり 

            学校教育指導主事    加地 直子 

 

傍聴人                  １名 

 

１  開会宣言（14：00） 

 

大北補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（14：00） 

 

八木教育長  最初に本教育委員会の傍聴希望者の対応を確認させていただきます。

傍聴希望者が１名おりますので、傍聴許可するということでよろしいで

しょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

（傍聴人入室） 

八木教育長  それでは改めまして、みなさんこんにちは。 

先ほど昼のニュースを見ていましたら、四国地方梅雨明けをしたとい

う報道がされておりました。梅雨が明けましたらそのあとに待っている

のは猛暑でありますので、委員の皆さんにおかれましても、健康管理に

は十分気をつけていただいたらと思います。それでは本日の定例教育委
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員会よろしくお願いいたします。 

保育所、幼稚園、そして小中学校におきましては、保育、教育活動や、

イベント、行事の多くがコロナ禍以前に戻ってきました。子どもたちの

活動が活発化してきていますので、教育委員会といたしましては、これ

からの季節、熱中症の危険性が高まります。そういったことで熱中症対

策をそれぞれの施設に求めているところであります。 

次に、この後の各課報告の中でもお知らせいたしますが、５月と６月、

いわゆる春に、７つの幼稚園、保育所と５校の小学校で運動会を無事に

終えることができました。委員の皆様にも観覧していただきましたが、

子どもたちは力一杯走ったり演技をしたりしていたと思います。また、

６月６日には東温市ＰＴＡ連合会親睦レクレーションバレーボール大会

も盛大に開催され、無事に終えることができました。教育委員会チーム

は、今年も検討をしたのではありますが、昨年同様初戦で敗退していま

す。各校練習も積んでいるようで、非常にお上手でなかなかかないませ

ん。来年こそは、勝利は難しいかもしれませんが、今年４点しか取れな

かったので、せめて 10点はとりたいなと思っています。このように、市

の行事等もコロナ禍前に戻ってきています。 

ところで、20 日金曜日に今年度第１回の人権ゼミナールが開催され、

多くの市民の皆さんに参加していただきまして、よかったと思っていま

す。講演では、東温市内やみなら特別支援学校などの多くの事例を用い

て、具体的にわかりやすくお話をしていただきました。参加者の方から

も、日常生活の中で気づかずにいたことに気づける機会となりましたと

か、ユニバーサルデザインに焦点を当てた講演は初めてでした、教育現

場において、生徒に伝えていきたいですといった感想をいただくなど好

評でした。今後も人権を大切にしたまちづくりの実現に向けて活動して

いきたいと思います。 

また、委員の皆様方には来週から学校訪問が始まります。来月 16日の

川内中学校まで続きますが、市内の子どもたちの学びの姿を見ていただ

きまして、ご意見、ご指導をいただきたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

結びに当たりまして、委員の皆様方におかれましては、東温市教育の

取り組みについて忌憚のないご意見をお出しいただきますようお願いい

たしまして、開会の挨拶とさせていただきます。本日もよろしくお願い

いたします。 

 



 

 

3 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  最初に前回会議録の承認ですが、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

（１）行事 

松本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３、４ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報

告及び行事計画の説明を行う。） 

森課長   （当日資料４、５、６ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

髙須所長   （当日資料６，７ページに基づき、学校給食センターに関する行事報

告及び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告について、ご意見やご質問ございませんでしょうか。 

大野委員   ７月 14 日にヒカリコンペディションが予定されていますが、これは

どのような形で行われているのでしょうか。 

松本課長   小中学校の方から、こういったものがあったら授業に使えていいなと

か、こういうのがあったら学校生活にいいなというような提案をさせて

いただいて、その提案をヒカリさんが受けて、これなら提供することが

できるかなというところを発案し、作成したものを、寄贈していただく。

中には既製品もあったりしますので、そういったのも購入していただい

ております。 

大野委員   当時は、各校がそれぞれプレゼンして説得力のあったところが採用さ

れるという形だったと思うのですが、今はプレゼンはしていないので

しょうか。 

松本課長   今も各学校プレゼンはしております。その後にいろいろと発案いただ

いて、提供していただくような形になっています。 

大野委員   東温市地域未来塾について、常連の方もいるのではないかと思うので

すが、指導者の方はどうなっているのでしょうか。 

森課長    指導者につきましては、学生さんなどがいらっしゃって、その方たち

が教えに来てくれるという状況です。ただ、もう少し増やしていきたい

というところで、担当としては再度呼びかけをしようとしているところ

です。 

大野委員   給食センターへの質問です。今朝ニュースで、給食センターの入札で、
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国内産の肉と偽って外国産の鶏肉を何年間にもわたって入札を獲得して、

給食の食材として送っていた業者が逮捕されていました。東温市の入札

はどうですか。 

髙須所長   産地については、地元産ということで、なるべく東温市の中で調達で

きるものは東温市内で、難しい場合は県内で、県内でも難しい場合は国

内産ということで、段階的にはなるのですが、産地を指定しまして、提

出していただくものも産地保証的な書類をつけていただくようにしてお

ります。 

大野委員   今朝のニュースでは国内産というきちんとした書類ができて、それで

納入していたようなので、もしかしたら悪い業者がそういうことをする

かもしれないので、そういうこともあるということを知って見ていただ

いたらありがたいと思います。最後に、今ニュースで、児童の不適切な

写真を小学校の教員が撮って、しかも中心になっていたのが主幹教諭。

そしてネットワークを共有して写真を見ていた。事件が起こって今詳し

く調べられているのですが、主幹教諭ですから、一般に考えたら先生の

指導をする立場の先生がされているので、それぞれ校長先生にも気をつ

けてもらうし、教育委員会でも気を付けていく必要があると思いました。 

八木教育長  最後の件ですが、来週校長会もありますので、そこら含めて対応させ

ていただいてしっかり指導しておきたいと思います。 

 

５ 議事 

議案第 46号 東温市文化芸術・スポーツ栄誉章選考委員会規程の一部改正について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんか。 

本田委員   推薦の手続きはどのような形で行われるのでしょうか。 

森課長    今までは学校等から推薦が教育長のところにあり、それを教育長が委

員会に提出するという流れだったのですが、提出先を教育長ではなく生

涯学習課長とし、委員会にかけさせていただくという形にしたものです。

教育長が必ず推薦しないといけないということではなかったので、見直

しをし、課長から推薦をあげるという形にしたものです。 

本田委員   小中学生も対象だったと思いますので学校教育課長さんも入れたほう

がいいかと思ったのですが、取りまとめだけなら問題ないと思います。 

八木教育長  他にございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 
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議案第 47号 東温市地域学校協働活動推進員の委嘱について 

森課長    （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんか。 

大野委員   南吉井小学校と上林小学校のコーディネーターはどうなっているので

しょうか。 

森課長    南吉井小学校につきましては、早急に決めないといけないというとこ

ろで現在動いているのですが見つかっておりません。現在他の地区を

持っている方との兼務や、同じような形で委嘱されている方に見てもら

いたいという打診はしているところです。後任がなかなか見つかってな

いという状況で、可能な限り早く探していきたいと思っているところで

す。上林小学校につきましては、すでに地域と学校自体が共同して動い

ているような地域でして、地域と学校を結ぶようなコーディネーターが

いなくても、そもそも地域と一緒に動いているということです。上林の

区会などにも小学校の校長先生が参加していただいているような状況も

ありますので、上林小学校については特別必要ないのではないかという

判断をしておるところです。 

八木教育長  この地域コーディネーターの仕事については、学校によって状況も違

いますので非常に難しい状況があるということで、どうしても誰か決め

て無理でもお願いしないといけないというような性質のものでもないの

で、それぞれの学校、それぞれの運営協議会の中で必要に応じて活動し

ていく中で、ふさわしい人が担っていただけるよう進めていきたいと

思っています。他にございませんか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和７年５月承諾分） 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（２）その他の報告・協議事項について 

①愛媛十全医療学院と東温市教育委員会の相互連携に関する協定の締結について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

②認定こども園北吉井幼稚園の公印について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 
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（３）定例会の日程について 

令和７年７月定例会の日程について 

    日時 令和７年７月 30日（水）９時 00分から 

    場所 ４階 405会議室 

令和７年８月定例会の日程について 

    日時 令和７年８月 26日（火）９時 00分から 

    場所 ４階 大会議室 

 

八木教育長  それではここから非公開で行いたいと思います。 

（傍聴人退室） 

 

（４）令和７年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

松本課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（５）令和７年５月末現在のいじめ・不登校の状況について 

松本課長   市内の小中学校における不登校状況について、小学校では合計が 23名、

中学校では合計が 50名、小中学校合わせて 73名です。 

非行について該当はございません。 

いじめの状況について、認知件数は小学校が７件、中学校が３件で、

合計 10件です。本年度のいじめの解消状況について、いじめが解消して

いる（３か月を目安に解消を判断）が小学校０件、中学校０件、解消に

向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校 12 件、中学校４

件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、中

学校０件で、合計 16件です。前年度からの引継ぎでは、いじめが解消し

ている（３か月を目安に解消を判断）が小学校６件、中学校４件、解消

に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校３件、中学校１

件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校０件、中

学校０件で、合計 14件です。 

 

（６）一般質問 

松本課長   （森田和幸議員から、通学定期代補助について、（１）市外へ公共交通

で、高校、大学へ通学している児童・生徒の人数ついて、（２）通学定期

代補助制度の現状と導入・拡充に向けて検討可能か教育支援と定住支援

の観点から、浜田瑠華議員から、不登校・いじめの現状と対応について、

（１）不登校児童生徒の直近５年間の推移、そのうちいじめが要因となっ
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ている件数及びいじめの認知件数の直近５年間の推移について、（２）未

然防止・早期発見に向けた体制整備について、（３）不登校児童生徒及び

その保護者に対する支援策と相談窓口の情報提供の現状について、（４）

保護者への継続的な伴走支援や相談の場等についてと、（５）学校外の専

門機関との連携について、（６）不登校児童生徒がオンラインで授業を受

ける取組の実施状況について、（７）全ての学校で、オンライン授業を受

けることが可能か、また、希望する場合のプロセス及び申請方法につい

て、（８）いじめ発生時の対応、対応のマニュアル化について、渡部勇次

議員から、部活動地域移行の進捗状況及び今後の取り組みの方向性につ

いて、（１）部活動地域移行の取り組みの状況、（２）今後の部活動地域

移行の取り組みの方向性について、丹生谷美雄議員から、学校体育館の

冷房設備の整備について、（１）各学校の教室に設置している冷房設備の

設置率及びランニングコストについての答弁を説明する。） 

近藤課長   （浜田瑠華議員から、子育てと仕事の両立を支える病児保育の充実に

ついて、（１）病児保育を利用したくてもできなかった方、キャンセルと

なってしまった方の人数と利用を断念したケースの把握状況について、

（２）感染集中期の対応及び受入体制の確保について市の見解を問う、

（３）受入拡大の方策として、保育所併設型病児保育施設の設置を検討

する考えはあるか、について、渡部勇次議員から、保育現場の課題と改

善策について、（１）保育士の業務に見合った給与の引き上げについて、

（２）職場環境の改善の方策についての答弁を説明する。） 

 

（７）その他 

 ア 中予教育事務所・東温市教育委員会合同学校訪問について 

加地主事   （内容について、説明する。） 

 

 イ 東温市総合教育会議について 

松本課長   （内容について、説明する。） 

 

八木教育長  その他報告事項、連絡事項等ございませんか。そうしましたら、審議

していただく内容は全て終わりましたので、進行を事務局にお返ししま

す。 

大北補佐    （閉会を宣す。） 

       （午後３時 50分閉会） 

 


